

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Naročnina znaša
za vse leto 24 K. pol leta 12 K. 3 mesece 6 K. — Na naročbe brez doposlane naročnine se uprava ne ozira. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Ne frankovana pisma se ne sprejemajo in rokopljal se ne vračajo. Naročnino, oglašje in reklamacije je pošiljati na upravo lista

UREDNIŠTVO: ul. Giorgio Galatti 18. (Narodni dom.)
Izdajatelj in odgovorni urednik STEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcija lista „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18.
Poštno-hranilnični račun št. 652.841.

Brzobjavne vesti.

Umorstvo na ponočnem čavaju.

PRAGA 8. Kakor morilec ponočnega čavaja v umetniški-obrtnem muzeju praške trgovinske in obrtne komore so spoznali absolviranega modroslovca in kandidata prof. sure Frana Sandnerja. Vkljub temu, da je isti bil že nekoliko časa brez službe, se vendar ni nahajal v denarni stiski, ker ga je njegov tast podpiral. Zdi se, da je Sandner izvršil čin v blaznosti.

Minister Goluchowski.

DUNAJ 8. Minister vnanjih stvari, graf Goluchowski, se je povrnil s svojega dopusta.

Umril vsled mušjega pika.

DUNAJ 7. Predstojnik petega oddelka državnega vojnega ministerstva, polkovnik Ivan Schirmeck, je večerj popoldne umrl. Polkovnika je bila pična maha.

Po atentatu na sultana.

CARIGRAD 8. — Vled atentata se je dovoljenje za prisostvovanje selamliku zelo omejilo, o čemer so bili obveščeni diplomatski zastopniki. Preiskovalna komisija v Jildizu je dobila poročilo, da je Rips, o katerem se sumi, da je izvršil atentat, ubežal v Švic. Belgijec Jurens je baje tudi vled tega kompromitiran, ker je bil v zvezi s Armencem Vhidrjem, zato prevladuje se vedno domnevanje, da so bili v afero atentata na sultana zapleteni Makedonci in Armenci.

Francozka eskadra na Angležkem.

PORTSMOUTH 8. Francozka eskadra je dospela semkaj ter je bila od angleškega brodivja prijazno pozdravljena.

COWES 8. Na večeršnjem obedu na jahti »Viktoria and Albert«, ki je bil prirejen na čast francoski floti, je kralj Edward izrekel napitnico, v kateri je omenil topllega vsprejema angleškega brodivja v Brestu ter izrazil nado, da obisk francoske eskadre utrdi prijateljstvo mej obema državama. Kralj se nada, da bo prijazno sporsazumljenje obeh veselil v podporo miru ter da bodo obstoječi dobri odnosi trajali dalje ter se še bolj utrdili. Konečno je kralj pil na zdravje Loubeta in na procvit francoske republike.

Kongres anarhistov.

BOSTON 8. Od vseb strani prihajajo anarhisti na mednarodni kongres. Proglasiti hoče Boston za glavni stan anarhistov vsega sveta. Policija je ukrenila potrebne korake.

Nesreča na železnici.

SPREMBERG 8. Med Sprembergom in Schleife sta trčila skupaj dva brzovleka, vsled česar sta skočili s tira obe lokomotive, štirje vozovi za tovore in pet vozov za osebe so bili popolnoma razbiti. Prbližno 20 oseb je mrtvih, 5 pa ranjenih.

PODLISTEK.

268

Prokletstvo.

Epigonijski roman Avgusta Šenoe. — Nadaljeval in dovršil I. E. Tomić.

Prevel M. O.—S.

— Dober dan Živane moj, ga je pozdravil Prišlin porogljivo, obljubil sem ti, da te obiščem. In glej, tu sem prišel osebno po škofovski davek, ker nisem hotel, da bi moji ljudje prostaki udri v tvojo hišo in ti storili kaj hudega. Tu sem torej, a ti, d ag prijatelj moj, daj vsaki šestnajsti snop, kakor tako zahteva pravica gospoda škofa. A meni menda ponudiš kako kapljico in kak založaj, ker sem na tem važnem poslu postal žejen in lačen, a nimam na vem Griču boljega znanca in prijatelja, nego Živana Benkoviča.

Benkovič je zaškripal z zobmi, njegovo

Dogodki v Rusiji.

PETROGRAD 8. (Petr. brz. agent.) Letos ne bodo rezervisti sklicani na jesenske vojaške vaje.

General Dragomirov.

PETROGRAD 8. Zdravstveno stanje Dragomirovo se je poslabšalo.

O mirovni pogajanjih.

Witte v Portsmouthu.

PORTSMOUTH (Newhamphire) 8. — Witte je večerj dospel semkaj.

Pričetek mirovni pogajanj.

NEW-YORK 8. Witte, ki je v Newportu zapustil jahto, se je po železnici odpeljal v Boston, kjer je prenočil. Kongres se odpravi v sredo. Ker ovira megla vožnjo jaht, zato sta se ladiji tudi ustavili pred Newportom. Japonci hočejo, da se pogajanja vrše na japonskem jeziku; angleški jezik naj bi bil kakor jezik razprav. Akoravno zra Witte malo angleški, zli se vendar, da se vsprejme angleški jezik.

Mirovne šanse.

BEROLIN 8. Iz New-Yorka poročajo »Berliner Tageblatt«: Nasprotno s svojimi prejšnjimi izjavami, je Sato pred odhodom v Portsmouth rekel, da ponese seboj le malo nade glede sklepa miru.

Stroški mirovne konference v Portsmouthu.

DUNAJ 8. Iz New Yorka javljajo, da je država Newhamphire, v čegar ozemlju leži mesto Portam utb, potom guvernerja Mac Lane-ja prosila, da sme prevzeti stroške za bivanje mirovni pooblaščenecv. Prošnji se je ugodilo.

Pismo iz Rusije.

I.

Na te tu kakor pedant k mojemu pismu od 13. julija s. stila nekoliko resnice o »ruski revoluciji«.

Začnimo z čisto jelno posebnostjo.

Minolo je kakih 30 daj, kar je minister za notranje stvari razposlal vsem gubernatorjem cirkular z nalogom, naj vsaki v svoji guberniji zasleduj jo poročila o bolj važnih pojavih, če se jim zdi, da je na teh vesteh ali pačenje, ali pa celo direktna laž bodi od strani zasebni dopisnikov, bodi telegrafnih družeb in sebešno še ruske telegrafne agenture.

Ta agentura je subsidiarna od ruske vlade, je torej oficijozen zavod, čegar sporočila se vsprejmljejo navadno kakor sporočila ruske vlade. Ergo: gubernatorji so obvezani zavračati lažnjiva izmāljenja, ki jih troši po svetu — organ centralne vlade! Ni li to posebnost, ki izživlje na smeh? Veliko pametnejše bi bilo, ako bi iz te agenture izšli Žide ter bi isto izročili vseh skupno v pošte, nadobude ruske roke?!

oko je vzplamtelo v divjem plamenu, a na licih se mu je pojavila smrtna bledeost.

— Počastit si me prišel, Giga Prišlin, ter imenuješ me prijatelja, mene, Živana Benkoviča, ki si mu pornil trn v srce, ki si mu zastupil vsa življenja. Ubijalec, razbojnik mojega imena in plemena prihaja v mojo hišo in se dela prijatelja, a ta prijatelj prihaja pod orožjem, da zopet grabi in otimalje. Nu jaz ne dam na lepem ničesar jaz svoboda in meščan protestiram za-se in vso občino proti tej razbojniški sili, ker ga ni zakona in ga ni prava, po katerem bi smel škof na tem svobodnem brdu pobrati šestnajstino žita in vina.

— N kari take, prijatelj, je rekel Prišlin, brez potrebe se upiraš in puntaš, to ni lepo od tebe. Pravijo, da se najrazodnejši meščan na Griču, pak vedi si razsodno, a vedi, da ti nisi učen človek, ki bi mogel presoditi, kaj je pravo, kaj je krivo na pismu. Zst le štej šestnajsti snop.

Benkovič je poskočil razjarjen, dvigaje roko, ter je zaklical, da ga je čula vsa oko-

Ali izganjati Žide — pravijo — da ni liberalno! Kaj bi vendar rekla Evropa?!

Mnogo prijetnih sanj in slatih nad to vzbudili v tujih deželah, posebno v Angliji, moskovski kongresi. Bila sta dva kongresa — kakor vam je znano — ki sta se razglasila kakor sestojeda iz »zemstev in mest« (»gorodov«). V evropski Rusiji je 36 gubernij. Od teh jih je bilo na prvem kongresu zastopanih celih — 12. A še teh dvanajst ob masi protestov od strani poljedelcev, češ, da so dotični deputati le uzurpatorji, ki so sami sebe izbrali — torej brez vedenja kmečkih občin in večine posestnikov-volilcov. Nekatera zemstva, na primer Kursko, so podala vladi nje dijametralno nasprotno glaseča se adrese.

Statistika drugega kongresa še ni znana. Nekaj podobaega je bilo z deputacijjo, ki se je s knezom Trubeckim na čelu predstavila vladarju s prošnjo, da bi sklenil mir in uničil kmečki in plemenitaški stan. (Bodi pripomeno tu, da se je Trubeckoj učil na Kalužkem gimnaziju in da so ga že tedaj nazivali »liberalom«).

Ta knez, ki bi se lahko imenoval »knez Lichenbarger« (kakor so tudi njegovi tovariši po večem delu brez zemlje »bezzemeljni tovarišči«), je prečital vladarju adresu, ki bi bila po vsebini in po stilu prav primerna za podlistek kakoga »Ruskega Slovo«. Po »prijateljstvih« nam časopisih ste mogli čitati mnogo slavoelavja za čast tej deputaciji. Morda pa niste prav nič čitali o drugi deputaciji s knezom Šeremetevskim na čelu. Ta deputacija je bila izbrana od poljedelškega plemenitstva in od kmečkega stanu. Njena adresa in govori njenih členov (govorili so štirje) so zveneli zvokom domoljublja, vitežki, junaški, — ker so svarili vladarja, naj nikar ne sklepa sramotnega miru. Ta adresa in ti govori niso bili po ukusu naših konstitucionalistov, ali narodu ruskemu so bili všečni, ker so bili verez izraz pristne ruske duše.

A glejte: ruska telegrafna agentura je molčala o tem...! Tista brzobjavna agentura torej, ki je subsidiarna od ruske vlade, ki je torej nekako nje glasilo, oficijozen zavod, potajuje glasove, ki prihajajo iz naroda ven in ki tudi soglašajo z nazori in čutstvom na najvišem mestu! Da je temu res tako, izhaja iz odgovora na brzobjavko svečeništva iz orenburškega okrožja, kjer je car slovesno zatrdil, da narod ruski more biti uverjen, da on, car, ne bo sklepal nikdar miru, ki bi bil nečastez za Rusijo!

MIROVNA POGAJANJA.

Vsprejem mirovni pooblaščenecv na jahti »Mayflower«.

Specijalni dopisnik pariškega »Matina«, Jules Hedeman, ki je bil na jahti »May-

flower«, poroča o vsprejemu ruskih in japonskih pooblaščenecv nastopno:

»Videli smo, kako so Japonci stopili v čoln, ki se je naglo bližal jahti predsednikov. Baron Komura, odposlanec Takshira in njuni civilni atašeji so bili v salonski opravi in so nosili cilindre. Vojaški atašeji so bili v modrih uniformah ter so vsi nosili redove. Japonce je vsprejel adlatuz ameriškega državnega tajništva za vnanje stvari ter jih spremlj v veliki salon, v katerem je bil predsednik Roosevelt.

Predsednik je Komuro in Takshiri stisnil roko ter si je dal predstaviti spremstvo. Vnkemu je rekel »nekoliko prijaznih besed ter se je nato s Komuro in Takshiro umaknil v mali salon na razgovor. Pogovor, ki se je tikal bodočih pogajanj, je trajal 20 minut. Baron Komura je predložil predsedniku več spisov. Atašji so se mej tem izprehajali na krovu ter se razgovarjali s častniki jahte.

Nakrat je pozdrav 19 strelov naznanjal, da se bliža »Chattanooga«, na kateri so bili ruski pooblaščeneci. Predsednik Roosevelt je vstal, se podal v vsprejemni salon ter je obema Japoncem, ki jih je pustil v malem salonu, rekel: »Baron Komura in gospod Takshira, povabljam vas na zajutrek, ko se po dovršenih pogajanjih iz Portsmoutha povrneta v New-York.

Videti je bilo Witt-jevo visoko postavo Počasi je stopil po stopnicah na ladjo. Sledili so mu poslanik Rosen, profesor Martens, general Jermolov in nekoliko atašejev. Civilisti so nosili salonsko opravo in cilindre, častniki temnorjavo uniformo in visoke čevlje; vsi so imeli redove.

Zastopnik državnega tajništva Peirce jih je odvedel v vsprejemni salon, kjer je predsednik Roosevelt stisnil Witteju roko ter ga nagovoril francoski: »Veseli me, gospod Witte zelo me veseli, da vas ropet vidim«. Na to je baron Rosen pozdravil predsednika, na kar je Witte predstavil svoje spremstvo. Predsednik je vsakemu stisnil roko ter rekel takrat na angleškem jeziku: »Veseli me, da vas vidim, v resnici me veseli, da vas vidim.«

Srdaj je prišel interesantni trenotek, da so bili ruski in japonski pooblaščeneci predstavljani eden drugemu. Japonci so prišli iz malega salona. Njihovi obrazi so resni, oči mrzle. Male postave stoje trdo. Komaj so Rusom pogledali v obraz. Po kratkem molku je bilo ališati Rooseveltov čisti in nekoliko gniljvi gas. Lahko je pokazal z roko na barona Komuro ter rekel: »Gospod Witte, čast mi je, da Vam predstavim barona Komuro«. Witte in Komura sta se priklonila ter si molče podala roki.

Na to je predsednik Roosevelt predstavil druge osebe. Baron Rosen, bivši ruski poslanik v Tokiju, je star znanec barona Komure in Takshira. Obe stranki sta bili

Mej tem ko je Živan branil pred hišo svoje pred napadom, bilo je v hiši čudno vrvenje. Začuvši, kaj se godi tu in kaka sila se dela meščanom proti božjemu in človeškemu zakonu, je planil Berislav kakor ris, potegnil svoj meč, da udari ven in da se vrže na napadalce, ali Angelija se je postavila pred-enj, ga prijela za desnico in zaklicala:

— Ne, ne, Berislav, pri Božji porodnici, zaščitnici najini, ne pojdeš iz te sobe.

— Pusti me, Angelija, pusti, ne morem gledati, ne morem poslušati take krivice, kri mi kipi in vsaki poštenjak mora poskočiti in dvigniti svoj meč za sveto pravico. Pusti me, pa naj jih bo tudi sto, jaz ne morem gledati tega mirne duše.

Berislav se je izvil nžno iz rok Angelije in skočil proti vratom, ali deklica se je zasukala hitro ter mu zaprla pot, posavivša se ob vrata.

(Pride še.)

veseli, da sta se zopet videli. Med predstavljanjem se je pozdravljalo v vseh jezikih, angleški, francozki in nemški. Nato je predsednik Roosevelt zaklical: »Gospoda Witte in Komura, izvolita na zajutrek.«

Vsi so se podali v obednico jahte. Roosevelt je šel najprvi. Witte in Komura sta molče korakala eden poleg drugega, ker se brez tolmača ne moreta umeti. Witte govori razun svojega materinskega jezika in nekoliko nemškega in francozkega. Komura zna le japonsko in angleško. Atašeji so šli s paroma dva po dva, Rusi ob strani Japoncev, pogovarjaje se popolnoma neprisliljeno in prijateljsko.

Zajutrek je obstojal iz solate, ledu in sladkih jedi. Ni bilo ni rib ni mesa. Roosevelt, Witte, Komura, Takahira in Rosen so sedeli okolo velike mize, atašeji so stali okolo njih. Roosevelt je sedel mej Wittejem in Komuro. Govoril je glasno in živahno, a ne o politiki, marveč o sportu in lovu. Witte je odgovorjal francozki. Baron Komura, ki zamore slediti govoru, ne da bi zamogel v tem jeziku govoriti, je večkrat pokimal z glavo. Baron Rosen in Takahira sta se razgovarjala kakor stara prijateljca, govorila sta o rodbinskih odnošjih, o hčeri barona Rosena, o Tokiju, o diplomatskem zboru, o skupnih nazorih. Proti zaključku zajutreka je predsednik Roosevelt izrekel že znano napitnico. Vidno ganjeni so ruski in japonski odposlanci izpraznili svoje čaše ter se priklonili Rooseveltu.

Nato se je predsednik nadalje razgovarjal z Wittejem in Komuro. Okolo poltretje ure popoldne je ustal, dal navzočim roko, pozdravil jih, ter zapustil obednico, da se je v čolnu podal v svojo vilo v Sagamore Hillu.

Pet minut pozneje so se poslovili Japonci in Rusi ter si prijateljsko podali roke s klicem: »Na svidenje je ponedeljek!« Japonci je šla odpeljal na jahto »Delphin«, ki je imela odpluti v Portsmouth. Rusi so ostali na »Mayflowerju«, s katerim so odpluli tudi v Portsmouth.

Mirovni pooblaščenca v Portsmouthu

Iz Londona poročajo: Ob prihodu mirovnih pooblaščenecv v Portsmouth je bilo mesto zelo lepo okraшено, hoteli so bili napolnjeni očejskih in drugih gostov. Na ulicah se Rusi in Japonci srečavajo z veliko ljubeznjivostjo. Policija je izdala stroge naredbе. Vsi uradniki in delavci v arsenalu morajo imeti izkaznice. Poslopje konference stražijo čete vojne mornarice.

Izjave mirovnih delegatov.

Berlinskemu »Lokal-Anzeigerju« so sporočili iz New Jorka: Iz izjav, ki so jih mirovni pooblaščenca dali privatnikom in tudi na javnem mestu, je sklepiti, da je nada na sklep miru zelo slaba. Neki zaupnik Wittejev je rekel, da Rusija ne odstopi nikakega lastnega ozemlja in da ne plača nikake vojne odškodnine.

Japonci pozivljajo, da so vsa uganjanja prezgodnja, ker nihče ne ve za njihove zahteve. Na vsak način ne pride do sklepa premirja, dokler ne poda Rusija točnih izjav.

Spološno se priznava, da se je Roosevelt zelo spretno vedel z mirovnimi pooblaščenca. To vedenje da je napravilo dobro, skoraj priručno razpoloženje mej Rusi in Japonci, ko so se poslovili z jahte »Mayflower«. Na stotine zastavami okrašenih jaht je obdajalo »Mayflowerja« (na katerem so bili Rusi). Vreme je bilo lepo; okolica je krasna.

Mirovna pogajanja v Simonoseki.

Z ozirom na predstoječa mirovna pogajanja v Portsmouthu je v pojasnenje diplomatskih metod Japonske zanimivo vedeti, kako da so se po japonsko kitajski vojni vršila mirovna pogajanja med Japonci in Kitajci.

Kitajska vlada je najprej določila za svoja pooblaščenca diplomata Hanga in Šao. Japonska se je pa branila pričeiti s pogajanja, ker je bilo pooblastilo kitajskih pooblaščenecv zelo omejeno ter je potom amerškega poslanstva obvestila kitajsko vlado, da je zastoaj imenovanje pooblaščenecv, ki nimajo dovoljnih pooblastil. Na to je Kitajska dne 27. februarja 1895. imenovala pooblaščenca Li Hung-Hanga s temi le besedami: »On ima popolno pooblastilo, da se pogodi radi mirovnih pogojev in da podpiše mirovno pogodbo. Na to sta bila dne 19. marca 1895. od strani japonske vlade imenovana mirovnima komisarjema markiz Ito in vikont

Mutsu. Istega dne je dospel v Simonoseki kitajski pooblaščenec Li-Hung-Hang. Prva seja se je vršila dne 20. marca 1905, na kateri je Li-Hung-Hang predlagal, da naj se takoj sklene premirje. Naslednji dan je Japonska stavila pogoje, pod katerimi da je pripravljena privoliti v premirje. Tri dni zatem je Kitajska odgovorila, da ne more vsprejeti pogojev in vojna bi se bila najbrž takoj zopet nadaljevala, ako ne bi bil neki nepričakovan tragičen dogodek drugače obrnil razprave. Istega dne, ko so bile razprave prekinjene radi nesoglasja pooblaščenecv, je bil izvršen atentat na starega kitajskega pooblaščenca Li-Hung-Hanga. Zločince so takoj prijeli in po šestih dneh so ga obsodili na došmrtno ječo. V tem času je Japonska, takorekoč v zadoščenje za nasilstvo, umaknila svoje pogoje ter ponudila Kitajski brez-pogojno premirje za 21 dni, kar je ista takoj vsprejela. Premirje je stopilo v krepost dne 30. marca 1905. Dne 1. aprila je Li-Hung-Hang že zamogel nadaljevati pogajanja ter vzeti na znanje definitivne japonske mirovne predloge. Dne 3. aprila je repliciral ter prigovarjal izlasti proti odstopu ozemlja, vojni odškodniki in odprtju ranih pristanišč, kakor je zahtevala Japonska. — Dne 9. aprila je podal proti-predloge Kitajske, na katere je Japonska odgovorila naslednjega dne ter odbila vse kitajske predloge. Dne 11. aprila je Japonska predložila ultimatum z opombo, da je to zadnja beseda in da mora kitajski odposlanec definitivno odgovoriti tekom štirih dni. Dne 12. aprila je Li-Hung-Hang podal zadnji protest, ki ga je dne 13. aprila Ito odklonil s opazko, da Japonska absolutno ostaja pri ultimatumu. Dne 17. aprila je bila mirovna pogodba podpisana od obeh strani.

Tekom ustmenih razprav sta toliko Li-Hung-Hang kolikor Ito povdarjala, da je želeli sklepa miru, ki bi bil pravičen in ki bi odprl pot do trajnega prijateljstva mej obema državama. Ito je tudi večkrat dajal dobrih nasvetov kitajskemu pooblaščenca. Mej drugim mu je rekel: »Vi morate odstraniti iz svojega vladnega sistema ves absolutizem, ako hočete napredovati«, na kar da mu je Li odgovoril, da je svedočen o potrebi reforma, toda kitajski sistem da je tako močno ukoreninjen, da ga ni možno odstraniti v enem dnevu.

Ito je bil glede japonskih zahtev ne-upogljiv. Ko je šlo za vojno odškodnino 1000 milijonov kron, je rekel Li: »Kako naj Kitajska prenese to ogromno breme?« — »Mi smo to svoto določili enkrat za vselej«, je odgovoril Ito, »ako se bo vojna nadaljevala, bo odškodnina še večja.« — »Še enkrat prosim, da se vojna odškodnina zniža«, je rekel Li. — »Ne«, je odgovoril Ito. — Potem se je Ito pritožil radi 5% obresti, ki jih je Japonska zahtevala ter naglašal, da Francija in Anglija povodom prejšnjih mirovnih pogajanj nista zahtevali obresti, izvzemši od zapadlih obrokov. Na to je odvrnil Ito: »Plačajte vso svoto na enkrat, potem vam ne bo treba plačevati obresti.«

Glede drugih točk je vprašal Li: »Torej ne dovolite, da bi se razpravljalo o teh točkah?« — »Razpravljajte, ako vam je drago«, je odvrnil Ito, »naših sklepov ne menjamo vkljub temu.« Na tak hiter način so se vršila pogajanja, dokler ni bil sklenjen mir.

Drobne politične vesti.

Nemiri v nemški vztočni Afriki. Iz Berlina javljejo: Tukaj je najneprijetnejše presenetila vest, ki jo je priobčila »Norddeut. Allgem. Zeitung«, da so namreč tudi v nemški vztočni Afriki mej urojenci severno od Kilve, navstali nemiri. Poročilo guvernerja nemške Vztočne Afrike Götzensa, je napravilo tem slabji utis, ker so se ravno sedaj boji z urojenci južno zapadne Afrike prostirili in tudi ni še nade, da bi se kma'lo dovršili, vzlic temu, da se je potročilo že 400 milijonov.

Tudi iz Kameruna in z južnega morja, so v zadnjem času dospеле ne prav ugodne vesti.

Domače vesti.

Sokolska slavnost na Jesenicah. Včerajšnje naše, po ustmenih podatkih v naglici spisano poročilo moramo še nekoliko spopolniti.

Poleg že imenovanih sokolskih društev sta bila zastopana tudi »Sokola« iz Brežic in Volovako-Opstije. Vseh Sokolov je bilo okolo 300. Včerajšnje naše vest, da se po

prihodu ni vršil slavnosti aprevod, je po praviti v toliko, da se sprevod ni vršil s postaje na Javorniku, ampak da so Sokoli izstopili še le na postaji Jesenice, od koder so v sprevođu obhodili ves kraj, ki je bil odičen krasnimi slavoloki in zastavami. Mična dekleta — nekatera v sokolski opravi — so »Sokole« obsipale s cveticami.

Kar se tiče vsprejema, je izetnike najprej pozdrvil starosta jeseniškega »Sokola«, brat Hummer, na kar se je zahvalil na lepem vsprejemu v navdušenih besedah podstarosta ljubljanskega »Sokola«, brat dr. Ravnihar. V imeau občine je pozdravil dolece župan jeseniški gosp. Klinar, na kar je načelnik ljubljanskega »Sokola« brat dr. V. Murnik v krepkem in živem govoru proslavljal in priporočal sokolske ideje.

Zdi se nam, da primerneje ne moremo zaključiti tega poročila o lepi sokolski slavnosti na Jesenicah, nego da prěbčimo besede dra. Edvarda Grégra, ki je bil jeden ustanovnikov slovenskega Sokolstva: »Kakor sokol ljubi solčno svetlobo, ker je tica jasnega dneva in ne temne noči, tako se tudi mi odvražamo od temne, od črne noči nevednosti in blodenj in potapljammo svojega duha edino v jasnih valovih prosvete in resnice.«

Triindvajset let je, kar je naše vrlo »Delavsko podporno društvo« razvilo svojo trobojnico.

Koliko naših delavcev je bilo v teh 23 letih pod okriljem te, za tržaško slovensko delavstvo velepomembne zastave!! »Delavsko podporno društvo« slavi vsako leto obletnico onega dne, ko so naši delavci prvikrat razvili ta narodni prapor. Kakor druga leta, tako bo tudi prihodnje nedeljo to društvo praznovalo 23 obletnico z jutranjo slavnostjo in s popoldnansko veselico. Zutraaj ob 7. uri in pol se zberejo člani društveniki pod društvenim sedežem ter odkorakajo z godbo in zastavo v cerkev sv. Antona novega. Ta odhod je postal že tradicijonen in je edini, ki ga prirejajo tržaški Slovenci po mestu. Popoldne pa bo lepa zabava na vrtu »Narodnega doma« pri sv. Ivanu. Ker je eventuelni čisti prebitek veselice namenjen ravnim udovam in za delo nezmožnim bivšim členom, upamo, da bo udeležba velika.

Ljudski oder v Trstu. Pšjo nam: Društvo deluje marljivo, da doseže namen, ki si ga je določilo v društvenih pravilih, ter skrbi za izobraževalna sredstva. Zadnji čas je društvo spopolnilo svojo knjižnico, ki obsega sedaj veliko število literarnih del najznamenitejših pisateljev kakor Tolstoj, Turgenjev, Puškin, Čahov, Gogolj, Dostojevski, Sienkiewicz, Shakespeara, Grassi, De Amicis itd.; potem izvorna dela Jurčiča, Kerstnika, Askereca, Čankarja, Stritarja itl., sploh vse boljše pripovedne, belestrisne in znanstvene spise, kar jih je izišlo v slovenščini. Da se udom olajša poraba bogate knjižnice je ista odprta vsaki večer (izvenšči petek) od 8. do 9. ure, ob nedeljah in praznikih od 10. do 12. ure popoldne. Društvena čitalnica je preskrbljena z mnogoštevilnimi slovenskimi, italijanskimi, nemškimi in hrvaškimi časniki, z leposlovnimi listi in znanstvenimi revijami, med katerimi so tudi »Ljubljanski Zvon«, »Slovane«, »Naši zapiski« itd. Udom je tople priporočati, da se pridno poslužujejo knjižnice in čitalnice, kjer nabhajajo najraznovrstnejša sredstva za izobrazbo in duševno zabavo. Sestavili so se tudi dramatični in pevski in glasbeni odseki, ki vabijo vseh, ki imajo veselje do ene ali druge umetnosti, da se oglasijo v društvenih prostorih ulica Boschetto št. 52. I. p. lahko vsaki večer, razna nedelj in praznikov, od 10. do 12. ure popoldne. Pcušni odsek začne v prihodnji jeseni zopet prirejati znanstvena predavanja in misli tudi uvesti pouk v raznih elementarnih vedah. Načrt sa to delo, ki bo sistematično, se že izdeluje.

Ljudski oder je še mlado društvo, pokazalo je pa, da smatra svojo važno nalogo popolnoma resno in že danes se lahko pravi, da je to važen faktor za kulturo slovenskega ljudstva v Trstu. Temu dejstvu je tudi največ pripisati nenavadno veliko zanimanje za društvo, ki se izraža v stalnem priražanju udov. Seveda pa bo društveno delo tem bolj uspešno, čim več podpore najde med ljudstvom.

Napadi Nemcev na Slovence v Celju. Iz Celja javljejo: Po Schubertovi slavnosti v Celju je »Domovina« priobčila nekaj poročil o tej slavnosti, ki so se popolnoma strinjala s faktičnimi razmerami. Ta slavnost je bila za Celjane najkvalitnejši fiasko. Radi tega poročila »Domovine« se je pa »Deutsche

Wacht« parkrat hudo znesla nad »Domovino« in ker se ista ni dala ugnati v krdirrog, je »Deutsche Wacht« postala še srditejša ter je najprej prikrito, potem pa javno pozivljala celjske Nemce, naj se radi te pisave mašujejo nad Slovenci. Vzlic temu ni bila »Deutsche Wacht« zaplenjena. Tako se je zgodilo, da je celjska poulična druhal v ponedeljek zvečer, pod vodstvom celjskih nemških prvakov uspadla celjski »Narodni dom«. Na večer je pridrla pijana druhal kakih 150 ljudi pred »Narodni dom«, kjer je pričela kričati: »Perest«, »Abzug«, »Nieder mit den Windischen« itd. Vsed protesta nekaterih Slovencev, je zavzoča policija prosila izgređnike, naj se odstranijo. Iati so v resnici odšli, toda ne domov, ampak pred »Zvezino tiskarno«, v kateri se tiska »Domovina« ter so tam nadalje razgrajali. Nasproči »Zvezine tiskarne« gradijo novo deklisko šolo in tukaj so se izgređniki oborožili s kamenjem ter ga pričeli metati v »Zvezino poslopje«. Ker so bile šalnizije zaprte, niso provzročili mnogo škode. Od »Zvezine tiskarne« so se izgređniki vrnili, oboroženi s kamenjem, pred »Narodni dom«, kjer so pričeli zopet vpiti in bombardirati poslopje. Poškodovali so na mnogih krajih zid ter razbili osem velikih šip. Med izgređniki je bilo tudi nekaj viših mestnih uradnikov, vsled česar si seveda policija ni upala vršiti svoje dolžnosti. Kriv te demonstracije je državni pravdnik, ki ni zaplenil »Deutsche Wachte«. Celjski Slovenci so se brzojavno pritožili na ministerstvo notranjih stvari radi teh razbojniških napadov. Govorili se po mestu, da so bili ti izgređi samo začetek napadov, ki jih nameravajo Nemci sistematično prirejati proti celjskim Slovincem.

Prvo vojaško veteransko društvo za Trst in okolico. Prejeli smo:

V nedeljo dne 30. julija ob 4. uri popoldne je imelo to društvo v prostorih »Leon d'oro« (coria Stadion) svoj izrečen občen zbor. Ko je podpredsednik g. nadporočnik v p. Wurmbraod pozdravil mnogoštevilne ude in se jim zahvalil za obilno udeležbo, povzel je besede novoizvoljeni društveni predsednik g. stotnik v p. Orest vitez pl. Bschiff. V toplih besedah se je spomnjal zaalug dosedanjega predsednika g. Fr. Stetterja. Časti, ki ga je doletela z izvolitvijo predsednikom, se hoče izkazati vsikdar vrednega: vse svoje moči hoče posvetiti temu društvu, to pa tem rajše, ker ima isto tako lepo in idealno nalogo. Društvo, ki ima namen vzbujati in gojiti ljubezen in zvestobo do vladarja ter domovine, svoje ude v sili gmetno in moralno podpirati, tako društvo zasluđuje veega priznanja in takemu društvu bti predsednik, je čest. S poseom bo zavzemal to čestno mesto, da si ve, kako veliko moralno odgovornost si naklada. Tovariši — je nadaljeval —, društvo naj vzbuja patrijotičen čut ne samo med seboj, ampak tudi med prebivalstvom. V ta namen osnuye v društvu kolona »strelcev«, ki nabi se rekrutovali iz črnovojsnikov. — Po inicijativi ekscelence Fern. barona Teuffenbacha, ki živi v Gorici, se ovekovečijo imena za domovino padlih vojakov, ki so bili doma v Trstu ali njega okolici, na marmorni ploči, ki se vzida na kakem javnem poslopiu. — Za tem so bili udje pozvani, da naj bodo kakor ena družina, naj si bodo med seboj vzgled dobrega tovarištva. Ekonomično naj se postopa z društvenim imetjem, da se toliko lažja pomore potrebnemu tovarišu. Z živahnimi živoklici na cesarja se je pričelo podrobno zborovanje. Društvena pravila so se izpopolnila in prečistila. V zahvalo za naklonjenost, ki jo je društvu obljubil jasn princ Hohenlohe, se ga izvoli per acclamationem častnim predsednikom. Častnima udoma sta bila izvoljena poveljniki pom. okrajnega poveljništva kontreadmiral Leopold vitez Jadrina in tukajšaji brigadir generalmajor Šauua.

Zborovanje je bilo nato zaključeno. Predsednik je naznanil še, da bo zvečer 17. avgusta pohod društvene godbe po mestu, 18. avgusta zvečer pa prijateljski sestanek udov v prostorih Finding, via Cologna.

Vročina. Z Dolenjskega nam pišejo: Te dni se je Dolenjska zopet mogla ponašati s pravo izrednostjo: z vročino 61.5° Celzija, kakor smo jo imeli minolo soboto, četudi le na posebno prisojnem kraju. 61.5° Celzija smo imeli pa samo komaj 1/4 ure in na posamičnih zavetnih krajih. Ali imeli smo več nego teden daj povsodi vročino, ki je znašala povprečno 46° C. in katere vsakdanji

višek (okrog poludne) je dosegel čez 52° C. Ob vsem tem pa nobenega dežja skoraj 14 dni; kajti zadnjega dežja 29. julija zvečer ne moremo računati, ker je pal nagloma in le deloma. Polja so se kar sušila, zlasti ajda in koruza sta bili kakor z vrelim kropom poparjeni. Zemlja, izlasti ilovničasta, je kazala široke razpokline. Opoludanski čas ni bilo možno delati na njivah. Edino dobro je bilo, da nas je ravno v najhujši vročini skoraj vsaki dan redno kak vetrič obiskaval. Le-ta je zrak vsaj zgoraj nekoliko ohladil, kar se je celo spodaj na zemski plasti izdatno poznalo. To smo opazovali redno vsaki dan in smo konstatirali, da je toplota razbeljena zemске plasti do 1/2 metra višave deferirala 4° C., do visokosti odraslega človeka pa celo 10° C. Toplomer postavljen na njivo, je v pr. v petek popoldna kazal 54° C., a če se ga je na istem kraju držalo v roki nad glavo, je padel na 44° C. Najbolj pa se je ta razlika opazovala v soboto. Tedaj namreč do 2. ure popoldne ni bilo nobene sapice, vse čisto mirno. Šibčeva kočnica zraven »Portowalda« stoji precej na visokem in jo ravno opoldne solnce skoraj poševno obseva. Tam se je merila največja vročina. Toplomer je kazal 40° C., ko so ga nesli od 10 minut oddaljene hiše, naj potjo je nrasel na 46° (če je opazovalec ostal, tudi več), a postavljen na mejo 5 korakov od gozda, je kazal čez 5 m že 60° C. Par minut pozneje, pa se je pospel čez 61°. Ko pa se je toplomer prijel v roko in držal visoko, je rapidno psdel na 54° C. nazaj, to pa zato, ker se je v višjih zračnih plasteh že pojavljala lahni dih vetra. Po tem poskusu smo toplomer zopet položili nazaj. Takoj pa, ko je proti 2. uri pop. zapihljala vetrič od juga, je jel toplomer padati polagoma, dokler se ni ustavil na 54 C. in nižje prenešen na 50° C. pozneje, ko je postal veter občutljivejši na 46° in ob najhujšem pritisku celo na 40 C. Ako uvažujemo resnično dejstvo, da v enem okraju niti 2 kraja nimata ob istem času jednako toploto, (eo pri nas kraj, kjer je bila toplota že na 63° C. pa tudi kjer je bila samo 40° C. na solncu namreč) in primerjamo posamične številke toplomera mej seboj, prihajamo konečno do zaključka, da treba, ako h čemo kakemu kraju pripisati dejansko stanje toplote, vzeti ključ sorazmerja posamičnih števil. Tako n. pr. bi imelo po tem računom Novomesto dne 5. avgusta 54° C. povprečne opoldanske vročine, oziroma po nastopu vetra popolu dneške le 44° C.

Te, dejanske razmerje sorazmerne številke opravejo tudi okolnost, da ljudje, nahajajoči se na polju, niso ob tej neznojni vročini kar mrtvi »pocspali« po tleh.

Kajpada, da so se poljski delavci izogibali prisojnih krajev, kjer bi jim toplomer pokazal nad 60° C. Na takih krajih je bilo do česa vsako delo izključeno. Še opazovale toplomera, ki si je po poljubni i urad svoje opazovanje, je komaj ušel nevsrnemu izidu solnčarice in ni mogel dalje vzdržati na prisojnem kraju, kjer so solnčni žarki padali navpično nad zemljo. Da ni vzel seboj mešanca eterja in špirita polaja, (najboljše sredstvo proti vročini) in se je podlužil ob napadih, bi imelo morda opazovanje za najnevarnejše posledice.

No, sedaj smo trdno uverjeni, da smo za leto že prekoračili višek vročine in da je sploh ne doživimo kma'o spet, kakor je nismo (po zadržilu starih ljudij) imeli 24 let.

Orkan in hudourje. Z Dolenskega nam pišejo dne 7. t. m.: Po neznojni vročini minole sobote nas je v redeljo iznenadil okrog 1. ure pop. strahovit vihar, močno podoben predzadnjemu dne 3. julija. Ta orkan se sploh ne da opisati, tako silen je bil. Kakor zadajši je podrli tudi sedaj več kozocev, sadnega drevja in spravil se je celo v gozde nad debele smreke. V Birčni vasi je izruval več debelih orehovitih drevs s koreninam vred. Na kapitsljskem hribu je podrli tri velike smreke, eno je čisto zvil pri deblu spočaj. Posebno hudo je rassajal po krajih pod Gorjancem in pod Stražo, torej ob vznožju obeh gorovj. Krog 1/2 na 2. je v bližini Drške strahovito pošlo. Mislili smo, da vas gori. Pa se je pojavila strela nad hišo, ki stoji na smoti na »tičnici«, njen puh je podrli nekega Laha stoječega na pragu, blisk pa je švigal da je čez gozi v brzojavne žice prikolodvoru, kjer je aparat tako poškodoval, da ga včeraj niso mogli rabiti. Strela je udarila ob nevihti še zjutraj v poslopje Ogorevca v Škoflji, dalje ob hudourju popoldne v več poslopj na Radohovi vasi in Veliki Loki. Toče, na aredo, ni bilo. Pač pa je orkan

tudi na polju napravil veliko škode. Zvečer okrog 8. ure se je pridrvila druga nevihta od jugozapada; tam je moralo grozno delati, kakor smo opazovali od nas. Istotako tudi v Krškem okraju. Pri nas je bilo samo grmcaje in dež.

Zrak se je izdatno ohladil; včeraj smo imeli 15°, danes pa 30° C.

Dne 4. avgusta pa so nam pisali iz Novogamesta:

Danes ob 2. uri popoldne je kazal toplomer 54° C. v zatišju ob 4. uri popoldne a 48° na planem polju, ob 5. uri v mestu 45°, ob 5. uri 30 minut zvečer na kolodvoru v senci 36° C. Višje pa res ne gre več.

Županom v Il. Bistrici je bil dne 8. t. m. izvoljen narodnjak gospod Anton Tomšič.

Podelitev baronstva. Dunajski uradni list je priobčil, da je cesar z najvišim odlokom od 26. decembra 1904. veleindustrijalcu Ivanu Economo v Trstu podeli baronstvo in da je cesar dotično diplomu podpisal dne 16. junija t. l.

Razpisano je mesto koncipista na c. k. finančni prokuraturi v Trstu v X. činovnem razredu. Prvoje je odposlati predsedništvu c. kr. finančne prokurature v Trstu. Prošci morajo med drugim dokazati, da so zmogni deželnih jezikov.

Nov kamenolom. Josip Pertot v Rojšanu je prosil za dovoljenje, da sme na svojem posestvu tab. št. 30 kat. 479 in 476 v Rojšanu odpreti kamenolom. Interesantje zamerejo eventualne ugovore predložiti na mestnem magistratu pismeno do 18. t. m., ustmeno pa komisiji na lcu mesta dne 19. t. m.

Žepni tat v vlaku. S poštanim vlakom, ki odhaja iz Trsta ob 11. uri in pol po noči, so se odpravljali predinočnjim, namenjen v Ljubljano, gospod Anton Žaidaršič, posestnik in obrtnik na Kruščem blizu Cerknice. Na postaji v Nabrežini je pa prisedel k njemu v voz neki mladenič, s katerim sta kmalu začela pogovor. Mladenič mu je povedal, da tudi on potuje v Ljubljano. Ker mu je Žaidaršič povedal o svojih posestvih in o svoji obrti, ni hotel mladenič, da bi Žaidaršič mislil, da je on morda kak bersč, in mu je torej povedal, da je on sin glasovitega pivovarnarja v Reininghsusu. Pogovor je šel dalje o tem in onem, a okraj postaje St. Peter je Žaidaršič zaspal.

Vzbudil se je — ko se je vlak ustavil na postaji v Ljubljani. Pogledal je na nasprotno klop, a ta je bila prazna: mladeniča, pivovarnarjevega s tu ni bilo več. No, Žaidaršiču je bilo presneto malo mar, kam da je šel njegov zgovorni sopotnik. Skočil je iz voza in šel v restavracijo, da se okrepča. Sede v restavraciji je pa hotel pogledati neke papirje, ki jih je izel v listnici. Segel je z roko v notranji jopičev žep, kjer je vedal imel listnico, a ves prestrašen je potegnil roko zopet iz žepa in a ž njo segel v laze: žep je bil prazen, listnice ni bilo več, a v listnici je imel Žaidaršič 2990 kron denarja. Takoj se mu je posvetilo v glavi: mladenič, pivovarnarjev sin, se je imel pripeljati z vlakom do Ljubljane, a na postaji v Ljubljani ga on ni videl, ko se je vlak ustavil.

Žaidaršič je šel nemudoma na policijo v Ljubljani in tam prijavil, kaj se mu je pripetilo. Na policiji so vzeli stvar na zapisnik in mu objubili storiti vse možno, da pridejo tatu na sled. Žaidaršiča je pa ta objuba presneto malo potolažila. Šel je zopet na kolodvor in se s prvim odhajajočim vlakom odpeljal nazaj proti Trstu. Kaj je upal, česa se je nadejal? Tega ni vedel niti on sam. Ko je prišel k njemu sprevodnik, da mu prešipuje vozni listek, in ga je videl tako potrtega, ga je vprašal, kaj da mu je. Žaidaršič mu je začel pripovedovati svojo nesrečo. Seveda ga je skušal sprevodnik tolažiti in mu svetovati to in ono. Mej tem je pa vlak pridrdral na prvo postajo od Ljubljane sem, to je Breznica. Žaidaršič je pogledal skozi okno, in glej — zagledal je mladeniča, pivovarnarjevega sinu, ki mu je bil prejšnjo noč sopotnik. Pokazal ga je takoj sprevodniku in hotel skočiti iz voza, a sprevodnik mu je velel počakati, da vidita poprej, kaj bo mladenič počel.

No, mladenič je lepo počasi zlezal v nek voz istega vlaka. To je bilo že dovolj, kajti čemu se vozi nazaj proti Trstu?

V istem vlaku se je pa vozil nazaj v Trst tudi tržaški redar Vodopivec, ki je bil odvedel nekega zločeca v prisilno delavnico

v Ljubljano. Sprevodnik je šel k temu redarju in mu povedal vso stvar. Redar je šel na to v voz k Žaidaršiču in si dal še enkrat od njega samega povedati o stvari. Ko je bil dobro poučen o vsej stvari, je šel redar se Žaidaršičem v oni voz, v katerem je sedel mladenič in je tega proglasil aretovanim. Ta je protestiral, a vylie njegovim protestom se je redar vsedel poleg njega, a Žaidaršič njemu nasproti.

Vlak je drdral svojo pot naprej proti Trstu, a oni trije so molčali. Čez nekaj časa je pa redar opazil, da se mladenič nekako sumljivo giblje. Gledal je paznim očesom, kaj da bo iz tega gibanja. Slednji je čul, kaj da bo iz tega padlo pod klop, na kateri sta sedela z aretovanecem. Pogledal je pod klop, segel z roko pod isto in pobral — Žaidaršičevo listnico. Žaidaršiču je pri pogledu nanjo poskočilo od veselja srce v praih. Z redarjem sta takoj pogledala v listnico, a v istej je bilo le še 620 kron denarja.

Na vprašanje, kam da je djal ostali denar, ni hotel aretovanec nič vedeti. Trdil je dalje trdovratno, da on ni ukral Žaidaršiču listnice. Če se je našla listnica pod klopjo, — je trdil on — je to znamenje, da je Žaidaršiču padla iz žepa, ko je prejšnjo noč spal; kajti je bil morda ravn. isti voz.

Redar ni hotel dalje siliti vanj z vprašanji. Ko je prišel vlak v Trst, je redar izročil aretovanca in najdeno listnico policij-skemu ošefialu Schablu in mu povedal vso stvar. Schabl je skušal pripraviti mladeniča z lepa do tega, da bi priznal svoj zločin. Videči pa, da mladenič trdovratno teji, ga je dal natenjemo preiskati. No, vspeh te preiskave je bil, da so našli pri njem 1409 kron denarje.

Seveda je moral mladenič na to priznati, da je res on ukradel Žaidaršiču listnico iz žepa, mej tem ko je Žaidaršič spal. Povedal je, da ni sin nikakega pivovarnarja, ampak da je 19 letni čevljar Ivan Kalmann, doma iz Budimpešte. Ker je bilo najdenih pri njemu in v listnici le 2029 kron denarja, so ga vprašali, kam da je djal o telih 960 kron. Glede teh je pa dejal, da jih je najbrž izgubil, ko je na postaji v Breznici izstopil iz vlake.

Seveda so ga odvedli v zapor v ulico T gor.

Koledar in vrme. Danes: Roman, mučenec; Našemir; Libišna. -- Jutri: Lovrencij, dijakon, mučenec; Ogrin; Jurica. Temperatura: ob 2 uri popoldne + 29° Celsius. Vreme: lepo.

Društvene vesti in zabave.

Pevsko društvo »Velesila« v Srednju jazlja: Ker se pevska zabava napovedana za minolo nedeljo, radi zelo neugodnega vremena ni mogla vršiti, so je odl. ž la ista na nedeljo dne 13. t. m. v gosti ni gosp. Ivana Sarcn. Začetek ob 6. uri zvečer in bo zabava trajala do 11. ure. Kdor se želi naslajati na divnih slovanskih moških in mešanih zborih, naj le prihiti na to zabavo.

Bralno pevsko društvo »Prešeren« v Boljuncu bo imelo v nedeljo dne 13. avg. svoj redni letni občni zbor ob 9. uri zjutraj. Na obilno udeležbo vabi O d bor.

Velika pevska slavnost bo v Zagrebu dne 13, 14 in 15. t. m. povodom 30-letnice tamočnjega pevkega društva »Sloge«. Do sedaj je svojo udeležbo prijavilo že 33 draštev. Nastoplo bo rad 700 pevcev in 100 pevk.

Trgovina.
Borzna poročila dne 8. avgusta
Tržaška borza
Napoleon K 19.11 — 19.14 —, angleške ure K — do —, London gratek termiu K :40 — 40.40
Francija K 95.45 — 95.60, Italija K 95.40 — 95.60
italijanski bankovi K — —, Nemci K

Tužnim sreem naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znanecem, da je naša preljuba soproga in mati, gospa

Marija Biček roj. Prevanja

danes ob 3. uri pop. prevadena se svetotajstvi za umirajoče, v 63. letu svoje dobe, po mučni in kratki bolezni v Gospodu preminula.

Pogreb zemskih ostankov predrage pokojnice se bo vršil v četrtek, dne 10. avgusta t. l. ob 5. uri pop. iz hiše žalosti ulica Nuova št. 39 v cerkev sv. Antona novega in od tod naravnost na pokopališče.

V TRSTU, dne 8. avgusta 1905.

Ivan, Josip in Jakob,
s'novi
Andrej Biček,
soprog.

Brez posebnega drugega naznanila.

117.20—117.50, nemški bankovi K — — — — —
avstrijska ednotna renta F 100.40 100.70 oymk
kronaka renta K 96.60 : 6.90, italijanska ro
— — — — — kreditne akcije F 471 — — — 473
državne železnice K 676 — — — 678, lomb
89. — — — — — Lloydove akcije 730 — — — 731
Srečke: Tisa K 338.50 — 342.50 kredit K : 82.50
do 492.50, Bodenkredit 1880 K 406. — 413 — B.
denkredit 1889 K 306.75 313.75 Turški K 141. —
do 143. — Srbake — — do — — — — —

Dunajska borza ob 2. uri pop.

	včeraj	danes
Državni de g v papirju	101.15	101.15
Avstrijska renta v srebru	101.15	101.15
Avstrijska renta v zlatu	119.40	119.40
Avst. investic. v kronah 4%	100.60	101.60
Avst. investic. vka renta 3 1/2%	92.90	92.90
Ogrska renta v zlatu 4%	115.80	115.80
" " 3 1/2% kronah 4%	96.75	96.75
" " 3 1/2%	87.40	87.40
Akcije nacionalne banke	1631. —	1634. —
Kreditne akcije	670.75	670. —
London, 10 Lstr.	240.05	240.05
100 državnih mark	117.25	117.22 1/2
20 mark	23.47	23.46
20 frankov	19.10	19.10
100 ital. lir	95.40	95.45
Cesariski cekini	11.30	11.39

Parizka in londonska borza.
Pariz. (Sklep.) — Francozka renta 93.72, italijanska renta 105.10, španski exterieur 91.33, akcije otomanske banke 595. —, Menjice na London 251.50.

Pariz. (Sklep.) Avstrijska državna renta 721. —, Lombardi 95. —, unificirana turška renta 90.55, avstrijska zlata renta 101.70, ogrska 4%, zlata renta 97.50, Landerban 485 —, turška sreča e 132.50, parizka banka 14.38, italijanske narod-jonane akcije —, akcije Rio Tinto 16.93, Trdna

London. (Sklep.) Konsolidiran do. 90 3/4, Lombardi 3 1/2, srebr. 27 1/2, španska renta 90 3/4, hjanaka renta 104 1/2, urški diakont, 1 1/2, nemški z. Dunaju —, Tr.n.

Tržna poročila 8. avgusta
Budimpešta. Pšenica za okt. K 16.18 do K 16.20; rž za okt. K 13.16 do K 13.18; oves z okt. od K 11.90 do 11.92, koruza za avg. K 16.30 do K 16.40.

Pšenica: ponudbe in povpraševanje dobro, tendenca trdna Prodaja 25.000 met. stotov. ob odprety vzdržano, pozneje za 10 stot. višje. Druga žita trdna. Vreme: lepo.

Havra. (Sklep.) Kava Santos good average za tek. mesec po 53 kg 45. — frk, za sept. 48 1/2.

New-York. (Otvorila.) Kava Rio de Janeiro dobav. Stalno, nespremenjeno, do 5 stotink zvišanja. Prodaja: 9000 vreč.

Hamburg. (Sklep.) Kava Santos good average za september 39 1/2, za dec. 39 3/4, za marec 40 1/2, za maj 40 1/2, — Mirno. — Kava 15, navadno loco 39—40, navadna ceita 42—43, navadno dob. 44—45.

Hamburg. (Sklep.) Sladkor za avgust 21.85, za september 20.65, za oktober 18.70, za november 18.35, za december 18.45. Vzdržano. Vreme: lepo.

Sladkor tuzemski Ceatritugal 5 pronu. fied K 74 — do 7 —, za maj-avgust K 73 — do 7.50 C ncess in Melisil promptno K 74 —75, za juli-avgust K 74 — do 75 —.

London. Sladkor iz rope surov 105 1/4.

Pariz. Rž za tekoči mesec 15.25, za sept. 15. —, za sept.-december 15.25, za nov.-febru var 15.50 (mirno). — Pšenica za 132.55, za sec 12.90, za sept. 22.35, za september-december 22.45 za nov. februar 22.70 (mirno) Moka za tekoči mesec 29.85, za sept. 29.65, za sept.-december 29.70, za nov.-februar 30. — (stala). — Rafinirane olje za tekoči mesec 50 — za s pt. 4 1/2, za september-december 49. — za januar - april 49 1/2, mlačno. Špirt za tekoči mesec 47 1/2, za sept. 45 1/2, za september - december 41. — za januar-april 38 1/2, trdno. — Sladkor surov 88 — do nov. 23 1/2 — 24. — (mirno) bel za tekoči mesec 7 1/2, za sept. 27 1/2, za oktober-januar 28 1/2, za januar - april 29. — (mirno) rafinira. 63. — 63 1/2. Vreme: oblačno.

V najem se oddati 2 stanovanji, eno z 2 sobama, sobico in kuhinjo, drugo pa z 2 sobama in hlevom. — Naslov pri »Edinosti«.

Izvrstnega terana in belega vina — tudi za porabu pri sv. misi — po 36—40 K stolar — najti je u Rakotolah (Motovun) Istra. Obratili se na: Župni Urad u Rakotolah.

Tovarna pohlštva
Aleksander Levi Minzi
ulica Tesa št. 52. A (lastna hiša).
ZALOGA:
PIAZZA ROSARIO (šolsko poslopje).
Cene, da se ni bati nobene konkurence.
Sprejemajo se vsakovrstna dela tudi po posebnih načrtih.
Ilustrovan cenik brezplačno in franko

Marija Biček roj. Prevanja

danes ob 3. uri pop. prevadena se svetotajstvi za umirajoče, v 63. letu svoje dobe, po mučni in kratki bolezni v Gospodu preminula.

Pogreb zemskih ostankov predrage pokojnice se bo vršil v četrtek, dne 10. avgusta t. l. ob 5. uri pop. iz hiše žalosti ulica Nuova št. 39 v cerkev sv. Antona novega in od tod naravnost na pokopališče.

V TRSTU, dne 8. avgusta 1905.

Ivan, Josip in Jakob,
s'novi
Andrej Biček,
soprog.

Brez posebnega drugega naznanila.

Mladenič dobre rodline (kristjan) 18 do 25 let star, vešč slovenskega, ital in nemškega jezika z lepo pisavo se takoj stalno sprejme za pisarniška dela. Plača primerna zmožnosti. Ponudbe pod »O. T. 2« na upravo lista »Edinost«.

Mladić vješt komptuarskim poslovima govori hrvatski, njemački i talijanski, traži mjesto. Naslov kot uprave »Edinosti«.

10.000 hektolitrov vinskih sodov v vsaki velikosti od 5-70 hektolitrov prodaja po jako zmernih cenah tvrdka Alex. Breyer i sinovi. Krizevac.

Na prodaj je voz ali takozvana žardi njera v dobrem stanu in po nizki ceni pri Franu Meden v Sv. Križu pri Nabrežini.

Stavbinski materijal kakor korce, vsakovrstno opeko, pesek, apno, živo in ugašeno, se dobiva po najnižjih cenah, da se ni bati konkurence, pri tvrdki

Belli & Corsi
ulica Economo št. 12 (stari mlin).

Tovarna s zalogo pohištva svetlega in temnega kakor tudi popolne kuhinje v najmodernejšem slogu po konkurenčnih cenah priporoča

V. Doplicher
ulica Chiozza št. 8 pri tleh (nasproti dvoran »Tersicore«).

Dne 24. avgusta t. l. se preseli

manifakturna trgovina ul. Barriera vecchia št. 33 (Trst) provizorično nasproti št. 34 v skladišče, kjer je sedaj »kavarna Aurora«.

Pri tej priliki se prodaja vse blago z velikim odbitkom.

ZOBOZDRAVNIK
Univ. Med. Dr. Makso Brilliant v TRSTU
ulica S. Antonia št. 9. II. nadstr.
Izvršuje izdelanje z emajlem, porcelanom srebrom in zlatom.
I deluje posamezne umetne zobove kakor tudi celo zobovje.
ORDINIRA od 9-12 predp., 3-5. popol.

Na Proseku priporoča svojo **mirodilnico**

ki je preskrbljena z vsem v to str ko spadajočim blagom. — Nadalje se nahaja v zalogi železo, sipe in želji.

JOSEP ŽIGON, mirodilničar.

Umetalni ognji!!!

V dobro poznani delavnici umetalnih ognjev v ulici Ponziana št. 120 P. Brandolin, koje delavnico vodi sedaj

Makso Ghersiach učence odlikovanih pirotehnikov Brandolin & Finsterwald, se nahaja na izbero umetalnih ognjev ter sprejema naročbe za javne ali zasebne zabave. — Brezkonkurenčne cene. Sprejemajo se naročbe tudi v ulici (Fornace) Tommaso Grossi št. 14 (Trst).

Alojz Cian & A. Visintini naznanjata cenjenemu občinstvu, da sta prevzela na lasten račun trgovino in avtorizovano krojačnico **Alla Città di Trieste** v ul. Torrente št. 40 (nasproti gledišču Goldoni). Tam se vdobiva velika zaloga izgotovljenih obelk za odrasle in dečke. Delavske hlače prve vrste kakor tudi blago vseh vrst in najposlednejše novosti.

Tržaška posojilnica in hranilnica

registrovana zadruga z omejenim poroštvom.
Piazza Caserma št. 2, I. n. — TRST — V lastni hiši. Telefon št. 952.
Vhod po glavnih stopnicah.
Hranilne uloge sprejema od vsakega, če tudi ni ud. zadruga in jih obrestuje po 4%.
Rentni davek od hranilnih vlog plačuje zavod sam. Vlaga se lahko po 1 krono.
Posojila daja samo zadrugnikom in sicer na uknjižbo po 5 1/2%, na menjice po 6%, na zastave po 5 1/2%.
Uradne ure: od 9.—12. dopoldne in od 3.—4. popoldne.
Izplačuje vsaki dan ob uradnih urah. — Ob nedeljah in praznikih je urad zaprt.
Ima najmoderneje urejeno varnostno celico za shrambo vrednostnih papirjev, listin itd.
Poštno hranilnični račun 816.004.

KONSTANTIN RUBINIK

Prodajalnica mrežic, Ulica Stadion 3.
Sprejema prekladanje in čiščenje svetilk na plin ob času selitve. Neprekosljivo plinovo mrežico. — Vsakovrstni pripadki za razsvetljavo.
Naročbe za popolno čiščenje stanovanj.

Narodni kolek je vdobiti pri upravi „Edinost“

TOVARNA POHIŠTVA IGNAC KRON

TRST, ULICA CASSA DI RISPARMIO 5
NEBLOVANJE PO NAJMODERNEJŠIH ZAHTEVAH
KATALOGI BREZPLAČNO.

Manifakturna tvrdka BERTOLI & SBUELZ

Piazza Barriera vecchia 2 in ul. Nuova 38 (naspr. palače Salem) je nakupila ogromno množino bombažnega blaga, vsled česar ponuja po jako nizkih cenah

KOTENINA, navadna, 66 cm po 14 novč.	KOTENINA, bela 76 cm po 18 nov.
" " 78 " " 16 "	" " 78 " " 22 "
" " 96 " " 22 "	" " bela za rjuhe 156 cm po 48 "
" " za rjuhe 156 " " 36 "	

Velikanska zaloga, orkala, satena, prtov, prtičev, brisalk, rut vse po tovarniških cenah.
Filijalka ul. Nuova št. 38

Odlikovana v Rimu s zlato kolajno in zaslužnim križcem — **Odlikovana tovarna** za čopiče in ščetke — Odlikovana na Dunaju s zlato kolajno in častno diplomom

IVAN ANGELI

ulica Vincenzo Bellini (nasproti cerkve sv. Antona novega).
Edini specialist za izdelovanje zidarskih in slikarskih čopičev; lastna specialiteta čopičev za barvanje s pokostjo.
Pleteni naslanjači francoskega sestava in nedosežne kakovosti.
Se ne boji nikake konkurence glede zmernih cen kakor tudi izvrstnega izdelka. Čuvati se je dobro, da se ne zamenja moja tvrdka s konkurenti jednakega imena.

Za bolne na želodcu.

Vsakemu, kateri si nakopije želodčne bolezni s prehlajenjem ali s prenapolnjenjem želodca, vžvanje pomankljivih, težko prebavnih, prevročih ali premrzlih jedil, z nerednim življenjem kakor n. pr. želodčni katar, želodčni, želodčne bolečine, težko prebavljanje ali zasliženje priporoča se dobro domače zdravilo, katerega izvrstno zdravilno delovanje je že izza več let prekušeno. To zdravilo je

Hubert Ullrich-ovo zeliščno vino.

To zeliščno vino je sestavljeno od izvrstnih, zdravinomoečnih zelišč in dobrih vinom, jači in oživlja c prebavni sistem čoveka Zeliščno vino odstranjuje vse nerodnosti v krvnih cevah in deluje vspešno novo napravo zdrave krvi.

S pravčasno porabo zeliščnega vina zamore se odpraviti želodčne slabosti že v kali. Ne smemo tedaj pozabiti, dati prednost porabi tega vina pred vsemi ostrimi, ter zdravju škodljivimi razjedljivimi sredstvi. Vsi pojavi kakor: glavobol, riganje, rezavica, napanjanje, slabosti z bruhanjem, kateri se pri dolgotrajnih (zastarelih) bolečinah, na želodcu tako radi pojavljajo, odstranjajo se često že po enkratnem pitju tega vina.

Zapiranje človeške potrebe in nje neprijetne posledice kakor: stiskanje, sčipanje, bitje srca, napanje in tudi strmenje krvi v jetrah, vranici in sistemu vratnih živec (haemorrhoidične bolečine), odstranjajo se s zeliščnim vinom hitro in voljno. Zeliščno vino odpravlja vsako neprebavo, podeljuje prebavnemu sistemu povzdigo in odstranja iz želodca z lahkim čistilom človeka vse ničvredne tvarine.

Mršav in bled pogled človeka, pomanjkanje krvi, vadne posledice slabe prebave, pomanjkljivega naraščaja krvi in bolehnega stanja jeter.

Pri popolnem pomanjkanju volje do jedi, pod nervoznem zbeganjem in otožnostjo kakor tudi pogosti glavobol in nespanje provzročajo večkrat takim bolnikom hiranje.

Zeliščno vino daje oslabei telesni moči svežo vspehudo. Zeliščno vino podeljuje človeku voljo do jedi, pospešuje prebavo in redivo, vspehudoja močno menjavo snovi, povspesuje in izboljšuje tvarjenje krvi, olajšuje razdražene čute in podeljuje bolnikom nove moči in novo življenje. — To dokazujejo množična priznanja in zahvalna pisma.

Zeliščno vino prodaja se v steklenicah po k 3.— in 4.— v lekarnah v Trstu, Šklednju, Miljah, Kopru, Sežani, Trzinu, Ronkah, Fiumicelu, Ogleju, Gadežu, Izoli, Piranu, Pazinu, Buzetu, Postojni, Vipavi, Ajdovščini, Gorici, Gradšču ob Soči, Korminu, Romansu, Camplungu, Cervinjanu, Umagu, Bujah, Vižinadi, Montoni, Lovranu, Opatiji, Voloskem, Reki, Bukari, Sušaku, Čabarju, Ribnici, Vrhniki, Idriji, Kanalu, Čedadu, Vidmu, Mor eljanu, Palmanovi, Lativani, Portogruaru, Vodnjanu, Pulju, Labinju, Cresu Černomblju, Metliki, Novemestu, Trebajem, Litiji, Ljubljani, Kamniku, Škottjiloki, Kranju, Tolmju, Iarcentu, Stanjeju Codroipo, Št. Vidu ob Tagliamentu, Pordenone, Motta di Livenza, Treviso, Lošnju, Arbe, Novi, Cirkvenica, Ogulin, Vrbovsko, Karlovac, Jaska, Samobor, Brežice, Krško, Podčetrtek, Pregrada, Rogatec, Celje, Pliberk, Radovelja, Trzic, Triviz, Rigolato, Pieve di Cadore, Serarolo, Longarone, Bellano, Cogneglano, Padovi, Chioggia, Rovigo, Pago, Zadar; itd. kakor tudi v lekarnah vseh drugih večjih ali manjših krajev Istre, Dalmacije, cele Avstro-Ogrske in sosednjih deželan.

Tudi pošiljajo lekarnar v Trstu 3 ali več steklenic zeliščnega vina po originalni ceni v vse kraje Avstro-Ogrske.
Svari se pred ponarejanjem!
Zahteva naj se izrečno
Hubert Ullrich-ovo Zeliščno vino.

„SANUS“
novi higijenični zobotrebniki disinfektirani parfemirani zaprošen patent se prodajajo povsod.
C. COMINI, Trst Barriera 28

Leon Fano TRST ulica Nuova 42
zlatar in draguljar
prodaja, kupuje in zamenjuje zlatanino, srebrnino in dragulje; sprejema poprava po najzmernejših cenah ter prodaja na mesečne obroke proti solidnemu jamstvu.

Prof. Rossoni, ravnatelj medicinske klinike vseučilišca v Rimu, spričuje, da zelo vspešno učinkuje proti motenju rednega želodčevega delovanja (tudi odvajalno) **želodčna tinktura** G. PICCOLIJA, dvernoga zaglagatelja Njega Svetosti in lekarja v Ljubljani. 1 steklenica velja 20 stot. in se vnanja naročila točno izvršujejo.



Izvrsten sir!
Podnanaška mlekarska in sirarska zadruga s sedežem v Hruševji ima v zalogi obilo dobrega vlezanega sira katerega oddaja po 1 K 44 st. kg. Kdor hoče torej imeti dober sir, naroči naj si ga pri imenovani zadrugi.

F. Pertot urar
TRST - ul. Poste nuove št. 9
priporoča veliki izbor ur: Omega, Schaffhausa, Longines, Tavanes itd. kakor tudi zlate, srebrne in kovinske ure za gospe. Izbor ur za birmo. Sprejema popravljanja po nizkih cenah.



Podpisani priporoča svoj iskušeni **železni plug** s kolesi za oranje na polju, pri brajdbah in drevju za pletev, zasipanje, zrivanje itd. samovodilen, preprost, lahek in cen. — Svoje dobro znane škropilnice proti peronospori in svoje neprenehltve vinske stiskalnice.
ŽIVIG, inženjer - Trst
Skladišče — trgovinska ulica 2.

Ivan Petelin
tovarna testenin
TRST
Sv. Ivan pri Trstu.

Kovaška mehanična delavnica
livarna kovin, zavod za niklovanje, pozlačevanje, posrebrnenje, pokotlovinjenje in pocinjenje.
VIKTOR FANO
ulica R. Zovenzoni št. 4
ZALAGA PRVE TRŽAŠKE TVRDKA

Zaloga
izvožno-marčne (Export-Märzen) in vležane (Lager) **pive** v sodčkih in v boteljkah, kakor tudi **kvasa** iz tovarne Bratov Reininghaus Steinfeld pri Gradcu.
Zaloga Mattonijeve Giesshübler vedno sveže kisle vode po zmernih cenah pri **ANTONU DEJAK junior** TRST Via degli Artisti št. 10.

„SLAVIJA“ sprejema zavarovanja človeškega življenja po najraznovrstnejših kombinacijah pod tako ugodnimi pogoji, ko nobena druga zavarovalnica. Zlasti je ugodno zavarovanje na doživetje in smrt z zmanjšujočimi se vplačili.
Vsak član ima po preteku petih let pravico do dividenoe.

„Slavija“
vzajemna zavarovalna banka v Pragi. — Rezervni fond 31.865.386-80 K, izplačane odškodnine: 82.737.159-57 K.
Po velikosti druga vzajemna zavarovalnica naše države z vseskosli slovensko-narodno upravo.
Vsa pojavnila daje:
Generalni zastop v Ljubljani, čegar pisarne so v lastni bančni hiši v Gospodskih ulicah 12

Zavaruje poslopja in premičnine proti požarnim škodam po najnižjih cenah. Škode cenjuje takoj in najkrajtnje. Uživa najboljši sloves, koder posluje.
Dovoljuje iz čistega dobička izdatne podpore v narodne in občnokristne namene.